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I.
A »Kunszentmártoni Újság múlt 

számában foglalkozott a községi vá­
lasztásokkal és mintegy irányt mutatott, 
hogy az uj elöljáróság és képviselő- 
testület miképen cselekedjék, hogy a 
község a vagyonosodas terén előbbre 
és előbbre haladjon. Mert a község 
minden egyes polgárának azon kell 
lennie, hogy Kunszentmárton erősöd­
jék, az anyagiak terén ne lefelé, de 
mindig felfelé haladjon.

De ehhez pénz kell. Sok pénz. 
Azt teremteni — a az igazi helyes 
községi politika. Úgy az elöljáróság­
nak, mint a képviselőtestületnek hatá­
rozott céljának keil hogy legyen a köz­
séget a vagyonosodás terén előbbre 
vinni, a befektetéseket úgy csinálni, 
hogy azok, ha nem is mindjárt, de rö­
vid időn belül meghozzák a tisztessé­
ges polgári hasznot.

Nagyon sokat kell tenni az uj 
képviselőtestületnek, ha azt akarja, hogy 
Kunszentmárton valamicskét haladjon. 
Mert eddig nálunk nem volt meg a

hajlandóság az áldozatok iránt, sajnál­
tunk minden fillért, mit a községre kell 
áldozni, talán szükkehliiségből, talán 
azért, hogy a községi pótadó ne emel­
kedjen.

Pedig a befektetés meghozza a 
hasznot. Emlékezhetünk, sokan nagyon 
ellenezték, hogy a községháza kiépíttes­
sék, pedig ezt majdnem potomáron 
építtette fel a község. De a befekte­
tésnek meg is lett a gyümölcse. A föld­
szinten két üres helyiség maradt, me­
lyet az elöljáróság 2360 koronáért 
adott ki üzlethelyiségeknek. A két üz­
let három év alatt kifizeti a község­
háza kibővítését.

Tehát csak egy kicsit kell gondol­
koznunk és jövedelmet tudunk ttta- 

: gunknak teremteni. A két üzlethelyiség 
mindig állandó jövedelmi forrása lesz 
a községnek, mert a hely elsőrangú, 
legforgalmasabb, azon kapva-kapnak 

I kereskedőink és iparosaink. Ez pedig 
intő példa a képviselőtestületnek. Miéit 
ne csináltassa meg a községháza egész 
földszintjét üzlethelyiségeknek, mikor 
abból nagy jövedelem hárul a községre. 
De erről majd később.

A Kunszentmártoni Újság cikke 
gondolkozóba ejtett és elkezdtem szá- 
mitgatni, vájjon mit es hogyan kellene

tenni, hogy egy kis törzsvagyonra ten- ’. 
nénk szert. Hamarosan rájöttem arra, 
hogy helyes politikával, egy kis számí­
tással mindent megtudunk valósítani 
anélkül, hogy most nagyon érezhető 
terhet nyomnánk polgártársaink vállalni.

Nézzük csak, miből is lehetne pénz; 
teremteni ?

I. Az alsó erdő megvétele. 2. A 
vásár áthelyezése a vasút mellett el­
terülő térre. 3. A községháza teljes ki­
építése minden oldalról emeletre, úgy, 
hogy a földszinten boltok lennének. 4. 
Községi villanytelep létesítése. 5. A 
kunszentmárton tiszazugi vasút kiépí­
tése.

Vegyük sorba az egyes dolgokat 
és hányjuk-vessük meg a helyes indo­
kokat, hátha megegyezésre tudunk jutni.

Tehát az első erdő.
A Körös pattján terül el az also 

erdő. Terjedelme lehet 80 00 kát.
hold. Jé) kaszálónak, jó legelőnek. En­
nek a 80 90 holdnak körülbelül van
300 tulajdonosa. Vannak a tulajdono- 

I sok között olyanok is, kik birtokukat 
sohasem láttak, azt sem tudjak, hol 

: es merre van. Szóval értéktelen rájuk 
nézve

De alig van birtokos, kinek pár 
i holdnál több lenne. Legtöbbnek 2 -3

Nemtelen bosszú.
— R Kunszentmártoni Újság eredeti tárcája.

Irta : Cseh Lajos.
— Első közlemény —

Az őszszel meglátogattam egy Huniéban 
lakó jóbaratomat, akit valamikor Keller Sándor- 
nak hívtak és a ki se nem barna,
se nem szőke és hogy teljesen bemutassam; 
fő- és mellékfoglalkozása: először volt vasutas, 
azután csillagász, jelenleg pedig — vőlegény. 
Hogy mennyire naiv, mutatja a legutóbbi fog­
lalkozása is és épen azért nem merem kiírni, 
hogy jelenleg hogy hívják, nehogy naivságának 
gyümölcse is megtudja, mert félő, hogy lesza­
kad a fáról. Ezt pedig nem akarom, mert, 
mert . . . hogy is mondjam csak ? Igen, nem 
akarom, hogy az egészséges gyümölcs meg 
egészségesebb legyen.

Hát ez a barátom egyik napon, úgy este 
felé meghívott a tengerparti korzóra sétálni. 
Mikor odaértünk, én egyre vártam, hogy mikor 
jönnek már a sétálók, de bizony az egész idő 
alatt 4 5 éra — nem jött senki, kinevet­
tem magam és már dicsérni akartam Fiume 
világvárosias jellegét és nagyszerű korzóját, 
midőn barátom felvilágosított, hogy ez a korzo 
tisztán az ő korzója, ahova más nem jár; de
azért mégis korzó. ,

Közben leültünk egy koré es hallgattuk 
a tenger lassú mormolását. Egyszer csak bará­
tom belemarkol a karomba és előttünk vagy 50 
lépésnyire a tengervíz összecsapődása következ­

tében képződött emberniagassagu haliamra mu­
tat: láttad? kérdi. Hát persze, hogy láttam; 
de mi van azon néznivaló? hisz nyal láthatsz 
ezret is naponta feleltem. Barátom azonban 
tagadókig rázta fejét és mikor kérdeztem tőle 
ennek magyarázatát, azt felelte, hogy abban a 
hullámtoroiiyban egy gyönyörű leány iilt: te­
hát abban különbözik a többi hullámtól.

Fantázia-e vagy megtörtént esemény ? Azt 
döntse el az olvasó az alábbiakból.

Én nem merek rí vállalkozni.
Kérésem barátom a következei esetet be­

szélte el:
Még úgyszólván gyermek voltam akkor 

kezdte barátom és talán azért Itatod 
annyira rám, hogy még most is tisztán emlé­
kezem az egész esetre.

Ismertemre két fiatal embert, akik úgy 
20 24 évesek lehettek akkor. Az egyiknek
apja földbirtokos, a másiké gimnáziumi tanár 
volt. Ez utóbbinak fia szintén tanári pályára 
készült és már néhány hónap óta Pesten az 
egyetemen tanult. Ekkor csak négy napra jött 
haza, hogy egy birtokperben tanúként szere­
peljen. Komoly és jellemes fiatal embernek is­
merte mindenki.

A földbirtokos, hogy fia jo gazdálkodó 
legyen, gazdasági iskolába adta annak idején, 
ahonnan azonban magaviseleté miatt hamarosan 
kidobták és azóta otthon lézeng minden munka 
nélkül hacsak azt nem vesszük munkának, hogy 
az egész idejét élvezetek hajhászásával töltötte 
el Ezt tehát nem kell jellemezni.

A tanári pályára készülő ifjút Hmnonnsy

Aladárnak, a másikat pedig Meggyesi Bélának 
i hívták.

Körülbelül másfél évvel az eset előtt 
Fiúméba jött lakni özi. Csajághy Buldizsárné,

; egy volt miniszteri tanácsos özvegye és *zep- 
j séges Ilonka nevű leánya. Az asszony úgy 
! 50—55 éves lehetett, nyúlánk termetű, ősze,-, 

haj és jóságos arc; ez. róla minden, amit róla 
i közelebbi ismeretség Itiján mondlia ok. _ Ilonkát 
; mindenki szépnek és jónak tartotta, tehát én is 

annak jellemzőm ; amolyan tulfhummlt házivirág 
benyomását telte rám, mint amelynek egy ki­
sebb vihar is elég, hogy végképen letoljon. 
Lehetett úgy I 7 Í9 éves.

Homomuty Aladár és Meggyesi Béta egv 
I ezred esne /.surján ismerkedett meg Csajághy 

Ilonkával és ettől a naptól kezdve versenyeztek 
Ilonka kezének elnyeréséért. A versenyből Llo- 
monnay került ki győztesként, már t. i. »meny­
nyiben egy címzetes vőlegény nyertes lehet.

Az eljegyzés határnapját tudatták Megy- 
gyesivel is, aki úgy tett, mintha örülne c kettő 
hold gságának, mig belsejében bosszul forralt 
ellenük az esett kudarcért. A boszuv.il azon­
ban várni kellett, mert sehogy sem kínálkozott 
rá alkalom, hogy azt végre is hajthassa.

Midőn Homonnay Aladár Pestről haza­
érkezett, Meggyesi már ott várta az állomáson 
és mint legjobb barát viselkedett vele szemben. 
Elkísérte hazáig és ki nem fogyott a dicséret­
ből, meiylyel Ilonkát cl halmozta. Közben Ho- 
inonuay lakására érvén, megállapodtak abban, 
hogy másnap féltiz órakor a törvényszék épü­
lőié előtt találkozni fognak és azzal e'váHs't.
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vékás kaszálója van, mire, ha nem vi­
gyáz, az élelmes szomszéd, — ki szin­
tén nem tudja, meddig terjed a mcs- 
gyéje, kimegy idejekorán és leka­
szálja a szomszédét is.

Az alsó erdő értéktelen a bir­
tokosokra, nem tudják hasznát venni. 
Az erdő csak úgy érne valamit, ha az 
egy kézben volna, ha egy ember pa­
rancsolna benne, hogy az mire hasz- 
náltassék: legyen-e kaszáló, vagy pedig j 
tehénjárásnak adassék ki.

A községnek tehát első feladata 1 
az alsó erdő megvétele.

Tudjuk azt, hogy kevés a lege­
lőnk. Amikor a felső erdőre kiírják a 
tehénjárást, annyi jelentkező akad, hogy 
a felét el kell az elöljáróságnak utasí­
tani. A községnek tehát gondoskodnia 
kell, hogy legelője legyen. A közelben 
pedig nincs legelőnek való, csak az 
alsó erdő.

Az erdő — ha a vétel sikerül — 
hasznára lenne úgy a községnek, mint 
az egyes polgároknak. A község a be­
fektetett tőkéjének megkapná a kamat­
ját és egyúttal a polgárokat hozzájut­
tatná, hogy teheneiknek jó legelője 
lenne. A polgárok is jól járnak, ha a 
vétel sikerül. Kis földjeiket úgyszólván 
nem is tudják használni, annak jöve­
delmezősége oly csekély, hogy szóra 
sem érdemes. De ha a község birto­
kában lesz, hasznát fogja látni minden 
polgár, mert ami a községé, az min­
denkié.

A képviselőtestület figyelmébe 
ajánlom az alsó erdő megvételét. Nem 
hiszem, hogy akadjon ellensége ennek 
az eszmének. Különben is legelő vé­
telre segélyt kapunk a kormánytól, igy 
a községnek sok pénzébe nem kerülne 
az erdő megvétele.

Csak keresztül tudjuk vinni. Igaz, 
sok a birtokos. De azért bízunk az 
emberek jóakaratában, hátha az alsó 
erdőt könnyebben megtudjuk venni, 
mint ahogy gondoljuk.

Nagyon természetes, hogy Homonnay 
Aladár még aznap este meglátogatta jövendő­
beliét, akivel együtt aztán boldogan tervez­
gettek és rózsaszínű légvárakat építgettek. Arra 
persze sohasem gondolnak a szerelmesek, hogy 
ők folyton csak azért építenek, hogy másoknak 
legyen mit lerombolniok.

Másnap Homonnay és Meggyes! a meg­
beszélt helyen találkoztak. Az elválásuk előtt 
Homonnay meghívta Meggyesit az Abbázia 
felöli tengerparton és a hegyek között délután 
tartandó kirándulásos sétára. Meggy esi öröm­
mel fogadta a meghívást és miután megálla­
podtak még abban, hogy délután a hajóál­
lomásnál félnégykor fognak találkozni : el­
váltak.

Meggy esi elérkezettnek látta az időt 
bosszújának végrehajtására és ezt a következő- 
kép eszelte ki.

Egy csónakot béreit és azt arra a tájra 
rendelte, ahol délután lenni fognak. A csólna- 
ko'snak megmondotta, hogy ő és barátja fog­
nak evezni; tehát a csólnakot csak egy zsinór­
ral kösse ki és hagyja ott; legfeljebb csak 
távolról figyelje, hogy el ne vigye valaki. A 
csolnakosnál úgy tüntette fel a dolgot, hogy 
igy csak a nagyobb meglepetés kedvéért ren­
dezi. Valójában pedig azt akarta, hogy senki 
ne legyen a közelben, aki lássa azt, mikor ő 

véletlenül» a csolnak szélére lép, hogy ezál­
tal azok beleessenek a vízbe és hogy ne le­
gyen segítség, aki azokat kimentse. Ő majd 
csak kiúszik; de ússzon ki a többi, ha tud.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton, július 16.

Kunszentmárton község képviselőtestü­
lete 1911. július hó 10. napján, hétfőn d. e.
10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott.

Az illés megnyitása után Kiss S. Antal 
tb. tanácsos letette az esküt, mely után a 
a képviselőtestület a június havi pénztár­
vizsgálati, valamint a II. évnegyedi gyám­
pénztári vizsgálatokról felvett jegyzőkönyve­
ket tudomásul vette.

Üzlet helyiségek.
Elöljáróság jelenti, hogy a földszinti 

két bolthelyiséget Schiffer testvéreknek 2360 
koronáért nyilvános árlejtésen kiadta és 
velük a szerződést megkötötte, mit a kép­
viselőtestület tudomásul vett.

Öntöző csatornák.
A Kürös-Tisza-Maros árm. és belviz- 

szab. társulat megkereste a községet, hogy 
az öntöző csatornák létesítése végett tele­
peket jelöljön ki. Az elöljáróság jelentése 
után, — mely szerint, bár jó volna az ön­
töző csatorna létesítése, de telepünk nincs 
— a képviselőtestület a társulat átiratát a 
napirendről levette.

Kegyes adomány.
Néhai Papp Jánosné Kézsmárki Erzsé­

bet tudvalevőleg 400 koronát hagyott az 
iskolának és 400 koronát pedig a község­
nek. Az elöljáróság jelentette, hogy az 
összegek a hagyatékból befizettettek a köz­
ség pénztárába, mit a képviselőtestület tudo­
másul vett.

Bizalmi férfiak.
Az 1911. évi 111. osztályú adókivetési 

tárgyalásokra képviselőtestület Gergulics Pál 
főbíró és Garay Györgyöt küldte ki bizalmi 
férfiak gyanánt.

Pénztárvizsgálók.
A pénztárvizsgálók mandátuma junius 

hó folyamán lejárt, igy a képviselőtestület 
3 évre a következő képviselőket választotta 
meg : M. Kovács István, Glück Adolf és 
Kádár Józsefet.

Tanonciskolái bizottsági tagok.
A képviselőtestület az ipar és kereskedő 

tanonciskolái bizottságba a következőket 
választotta be : Mátray Lajos, Bozóky Álmos, 
Kádár Jószef, Nagy Lajos, Sebestyén Lőrinc, 
Kakuk Matuzálem, Cseuz Antal, Németh 
István és Hercz Sándor.

Építési bizottság.
A képvisetőtestülél az építési bizottságba 

beválasztotta : Mátray Lajost, Szilárdfy Ja­
kabot, Gácsi L. Istvánt és Józsa Károlyt.

A község elleni per.
Kiss Kálmán cipész, ki a poloskairtás­

ból kifolyólag történt robbanás alkalmával 
bokáját törte, a községet 996 kor. 10 fillér 
erejéig beperelte. A képviselőtestület meg­
bízta dr. Kovács József ügyvédet a per vi­
telével és megbízta azzal is, ha méltányos 
egyezséget tudna kötni, úgy azt kösse meg 
és tegyen a képviselőtestületnek jelentést.

Humánus község.
Takács István és Szirom András a 

robbanás alkalmával meghaltak, özvegyeik 
a temetési költségek megtérítése és havi se­
gély iránt fordultak a képviselőtestülethez. 
A képviselőtestőlet egyhangúlag elhatározta,

hogy mindkét özvegynek 100—100 koronát 
ad a temetési költségekre és 1911. január 
1-től visszamenőleg havonként 20—20 kor. 
segélyt ad a szegényintézeti pénztárból, de 
kikötvén azt, hogy perrel ne támadják a 
községet.

Schleier Sándor községi végrehajtó hó­
napokig beteg volt, mert a robbanás- alkal­
mával súlyosan megsérült. A képviselőtestü­
let Schleier Sándort véglegesítette és évi 700 
korona fizetést szavazott meg neki..

Kisebb ügyek.
A községi nagyyendéglő pincéjét,, jég­

vermét, istállóját egy évre 300 koronáért 
Frank József vendéglősnek adta ki a képvi­
selőtestület.

Kasza Márton községi mindenes sza­
badságot nem kapott, mert rája szükség; van, 
de a képviselőtestület 20 korona segélyt 
szavazott meg neki.

A Körös-fürdő társaságnak megengedte 
a képviselőtestület, hogy az uszodát, a hid 
mellett helyezhesse el.

B. Hegedűs József és társai kérték a 
képviselőtestületet, hogy a régi szobrokat a 
templomban elhelyezhessék. A képviselőtestü­
let elutasította Hegedűst és. társait, kérelmé­
vel, mert a szobrok nem művésziek, nem 
szépek, igy azoknak a templomban helye
nincs.

Több kisebb ügy letárgyalása után az 
ülés véget ért.

Hírek.
Kunszentmárton, július 16.

— Személyi hir. Magyary Miklós 
kir. tanácsos, pénzügyigazgató folyó hó 13-án 
községünkben tartózkodott.. — Részt vett a 
vivóakadémián, meglátogatta a kir. adóhiva­
talt és jelen volt az az napi adótárgyaláson. 
Az esti vonattal utazott vissza Szolnokra.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügy- 
miniszter Tompos László kir. adótárno­
kot a Vili. fizetési osztályba nevezte ki. — 
Tompos nagyon rászolgált a kinevezésre, 
mert szeretetreméltó modoránál fogva és 
mint kitűnő hivatalnok egyike azoknak, kik 
Kunszentmártonban közbecsülésnek örven­
denek. Az adóhivatal létesítésekor jött ide és 
ezen rövid idő alatt Kunszentmárton egész 
közönségét megnyerte nyájas modorával, 
mindenki szereti, mindenki becsüli, mert jó 
ember, igazságszerető hivatalnok. Örül is 
mindenki, ki ismeri Tompos Lászlót, hogy 
egy fokkal feljebb haladt, mert hiszen csak 
a szorgalom és a tudás nyerte el a jutalmát. 
Mi részünkről a legmelegebben üdvözöljük 
Tompos Lászlót megérdemelt előléptetése 
alkalmából.

— Választások Szolnokon. Szol­
nokon folyó hó' 14-én töltötték be a város­
nál a 111. közigazgatási jegyzői és az adó­
hivatali számtiszti állást. A jegyzői állásra 
3 pályázó közül Jancsó Kajetán vármegyei 
nyilvántartót, a számtiszti állásra pedig Kiss 
Ernő volt kunszentmártoni jegyzőt választot­
ták meg nagy szótöbbséggel.

— Versenytárgyalási hirdetés. A 
kunszentmártoni kir. járásbíróság a fogház 
helyiségei fűtésére az 1912. évben szüksé­
ges tűzifa szállítása végett versenytárgyalást 
hirdet. A tárgyalás napja 1911 augusztus 9. 
napjának 10 órája dr. Tánczos járásbiró hi­
vatalos helyiségében. A feltételek megtudha­
tók a kir. járásbíróságnál Fazekas András 
irodatisztnél.
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— A jubileumos esztendő beszá­

mításának eltiltása. Szolnok-megye tör­
vényhatósága elrendelte, hogy az 1910. év, 
a király születésének 80. évfordulója, a 
vármegyei alkalmazottak és a községi jegyzők 
nyugdíjazásánál háromszorosa számíttassák 
he. A belügyminiszter a törvényhatóság 
határozatának jóváhagyását megtagadta. A 
törvényhatóság most azt határozta el, hogy 
az 1910. év a vármegyei alkalmazottak és a 
községi jegyzők nyugdíjazásánál kétszeresen 
számittatik be. A törvényhatóság reményű, 
hogy a belügyminiszter ettől a határozattól 
már nem tagadja meg a jóváhagyást, hiszen 
a törvényhatóság a nyugdíjalapot mint eddig 
tette, ezután is saját erejéből fogja fenntar­
tani, erősíteni és fizetőképes állapotban 
megőrizni.

— Igazoló választmány. Megírtuk 
lapunk múlt számában, hogy Dóka Bertalan 
és Szabó Ákos községi képviselővé történt 
megválasztása ellen felebbezést adtak be. A 
felebbezést az igazoló választmány folyó hó 
10-én délután 5 órakor tárgyalta. A választ­
mány a felebbezésnek helyt nem adott, mert 
nincs semmi ok arra, hogy a választást meg­
semmisítse, mindkét képviselő megválasztá­
sát megerősítette. A felebbezőket Gulyás Já­
nos képviselte, ki mikor a választmány ha­
tározatáról értesült, az elnöklő főszolgabíró­
nak bejelentette a képviselőségrőli lemon­
dását.

Vivóakadémia. Kicsi, de kedves 
publikum előtt folyt le a 12-iki vivóakadémia. 
Amint már jeleztük is, több hires vivő jött le 
részt venni az akadémián, kiket a jelenlévők 
óvátióban részesítettek. Szolnokról Sugár Lajos, 
Dunitsa Dodó, Dumtsa Duczy, Meddgyessy Jenő, 
Kunszeiitmártonból dr. Pokomándy Dezső, 
Kiss Dénes és Papp Károly mérkőztek egy­
mással Gerevich Aladár mester vezetése mellett. 
Az akadémia kiemelkedő pontja Sugár Lajos 
és dr. Pokomándy Dezső mérkőzése volt, kiket 
nagy tapssal honorált a közönség. Meg­
érthetetlen előttünk, hogy miért vonja ki magát 
Kunszentmárton intelligentiája e nálunk csak 
ritkán élvezhető mulatságból, holott eddig ál­
landóan azon panaszkodtak, hogy itt semmi­
féle szórakozás nincs. S ha mégis akad valami, 
akkor tüntetőleg mindenki otthon marad. 
Kunszentmártonból csak a Sváby és Neuberger 
famíliák, Szelvényről özv. Balogh Ivánná, Eisen- 
kolb Frigyes és neje, Csepreghy Lajos mér­
nök, Földvárról Balogh Károly tiszteletbeli 
szolgabiró voltak jelen. Akadémia után
tánc volt. Sváby Sárika és Bab i ka kedves 
bostoni táncaikban gyönyörködtek a jelen­
voltak.

— Hordójelző hivatalok. Szolnok- 
megye törvényhatósága legutóbb tartott köz­
gyűlésében elhatározta, hogy a törvényhatóság 
területén hat hordójelző hivatalt s egy hordó­
jelzői kirendeltséget állít fel. A hórdójelzői 
hivatalok székhelye Szolnok, Jászberény, Kisúj­
szállás, Tiszakürt, Tiszaföldvár és Mezőtúr. A 
hordójelző kirendeltség székhelye Kunszent­
márton. Az ezen hivatalok szervezésére vonat­
kozó szabályrendeletet a törvényhatóság egy­
idejűleg elfogadta s jóváhagyás végett a bel­
ügyminiszterhez felterjesztette. A jóváhagyás
után a hordójelző hivatalokat az alispán azon­
nal felállítja.

_ Eljegyzés. Szepesi István szabó­
mester eljegyezte R. Dávid Juliskát.

— Gyilkos hőség. A nyári forróság­
nak már vármegyénkben is van áldozata. Ken­
deresen Andrásy Lajosné, aki arató férjének
ebédet vitt, napszurástól meghalt.

Uj iparfelügyelö. A kereskedelem­
ügyi miniszter a Szegedre áthelyezett Reichart 
Vilmos iparfelügyelő helyére Székesfehérvárról 
Fanta Károly iparfelügyelőt helyezte Szolnokra.
Az uj iparfelügyelő, akit a miniszter a szol­
noki kerületi iparfelügyelőség vezetésével meg­
bízott, folyó hó 13-án már át is vette hiva­
talának vezetését.

— Szolnok-megye vásárlása az 
Osztrák-Magyar-Bank részvényeiből.
Szolnok-megye törvényhatósága fontosnak 
tartván, hogy az Osztrák-Magyar Bank rész­
vényeinek minél nagyobb része jusson 
magyar kézbe s mivel ilyen részvények 
vásárlását egyébként is elég jó befektetésnek 
gondolja, elhatározta, hogy a megye Rákóczi- 
alapjának pénzkészletéből az alap javára 
húsz drb részvényt vásárol.

— Anyák a gyermekmenhelyek- 
ben. A gyermekvédelmi szabályzat szerint ! 
minden anya, akinek csecsemőjét a gyermek- j 
menhely felveszi, köteles gyermekét a gyér- j 
mekmcnhclyben addig szoptatni, a inig a j 
gyermek egészsége azt megkívánja. Ha pedig : 
a menhely a gyermeket bármi oknál fogva 
szoptatásra adná ki, a gyermek anyja köte- 1 
les a menhelyben idegen gyermekek mellett 
dajkaszolgálatot teljesíteni. Viszont azonban 
a cselédtörvény értelmében a lebetegedett 
cseléd, mihelyt egészsége megengedi, köte­
les a szolgálatba visszatérni. Többször meg­
történt, hogy a szolgálatadók követelték a 
gyermekmenhelyekben szoptató vagy dajkai 
szolgálatot teljesítő cseléd kiadását és a szol­
gálatba való visszaállítását. A belügyminisz­
ter most kijelentette, hogy a cselédtörvény 
ezen intézkedése akkép értelmezendő, hogy 
a gazda csak az olyan cseléd hatósági visz- 
szaállitását követelheti, a ki a szolgálatot 
önkényt hagyta ott. A gyermekmenhelyben 
szoptató vagy dajkai szolgálatot teljesítő cse­
léd kiadása nem követelhető, mert az ilyen 
cseléd szolgálatát hatósági intézkedés folytán 
kényszerült elhagyni. A rendőrhatóságok a 
cselédtartó gazdák magánérdekét nem szol­
gálhatják olyan mérvben, hogy a cselédet 
arról a helyről is visszaszállítsák, a hol a 
cseléd hatósági intézkedés alapján, kénysze­
rűségből tartózkodik.

Klinikai vizsgálatok a stutgarti 
Katalin-kórházban megállapították: A 
legkülönfélébb betegeknél a természetes 
Ferencz József-keserüviz épp oly 
biztosan, mint enyhén ható hashajtónak 
bizonyult. Még az emésztő-csatorna 
gyulladásos állapota is, mely más 
hashajtóvizek használatát gyakran lehe­
tetlenné teszi, a Ferencz József-keserü- 
viz alkalmazását megengedi. — Kap­
ható gyógy tárakban és füszerkeres- 
kedésekben. A Szétküldési-lgazgatóság 
Budapesten.

— Rettenetes szójáték. A Tisza­
zugban a földrengéstől kissé megkótyagoso- 
dott kunok a következő rettenetes szójátékkal 
gyilkolják egymást.

— Mi a különbség a vízvezeték s az 
árva gyermek között ?

— ?
— A vízvezetéknek van csapja, az árva 

gyermeknek nincs apja.
.— Elvágták a lábát. F. hó 8-án 

Kohn Jakab gazdálkodó szelevényi bérletén 
Rác Lajos bandagazda kaszával elvágta a lábát 
Pápai Julianna kettőzőnek.

— Birtokváltozások. Az elmúlt hé­
ten a kunszentmártoni kir. járásbíróság te­
lekkönyvi osztályánál a következő birtokvál­
tozások jegyeztettek be: S. Tóth Istvánná 
Kaifás Apolló megvette Kovács Lászlóné Józsa 
Róza ingatlan részét 600 koronáért, Kis P, 
István és ifj. Kis P. István megvették Imre 
József földjét 2480 koronáért, Nagy István 
megvette Gulyás Antal és társai kertjét 58 
koronáért.

— Kivonat az anyakönyvből.
Kunszentmártonban 1911. július 8-tól julius 
15-ig születtek: Farkas Mária Magdolna, 
Kis F. Károly, Somogyi István, Gulyás Mária 
és Veres Julianna. Házasságkötés nem 
volt. Elhaltak: özv. Fehér Pálné Gyalai 
Julianna 79 éves, Zsidó Pál 50 éves, Lázi 
Ilona 15 napos és Hajdú Mihály 53 éves 
korában,

N eiíryi mi rikíTH
elsőrendű úri- és magyar-

szabósegédek
raktári és rendelt munkákra állandó és 
rendes munkára felvétetnek. Nős, ön­
álló nűihelyberendezéssel előnyben 

részesül.
VÁMOS MÁRTON

szabóipartelepén
Kiskunfélegyházán.

A szentesi határban

61 kát. hold föld
szép tanyaépületekkel eladó.
Cilii megtudható a kiadóhivatalban.

Égy olyan fiú,
aki valamely középiskolának két osztályát 

elvégezte

tanoneznak
felvétetik

Herz Sándor S£ „‘.’„SÜSS"

Trom, tromm, tromm,
trombitás,

énekli: Keleti Juliska.

Hej cigány hallod-é,
énekli Király Ernő.

A nadrágszoknya
énekli Solti Henriin.

Hajnalban azágy alatt
énekli Göndör Aurél.

Bükjei szoknya,
énekli Gyárfás Dezső.

Kaphatók magyar gyártmányú 
hanglemezekben a mig a készlet 

tart darabonként

2 korona 80 fillérért

Dévai Jenő
ékszerüzletében.

10 darab vételénél 1 drbot 
ingyen adok.

.»'.fi iffmmm.
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„A köztudatba ment át I
hogy JÖ«r csakis “SRI

Kállai LAJOS
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

S#§ttf-T-V
...• -«ftC

szállítja
IMT teljes jótállás mellett

a logliirncvcsebli inoIorcsrjiIííkészleteket.
Saját érdekében kérjen minden 

gazda disz-főárlapot, melyet ingyen 
bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetés!
ti rii • I • hírneves motorgyára 
Kállai LajOS nem tévesztendő össze

más Kállai nevű cégekkel!
mm

Cseuz Kálmán
kisasszonyt!egyi pincéjében igen jó minőségű
■ 100 literen felüli mennyiségben
* Z jutányos áron kapható.
Értekezni lehet kunszentmártoni lakásán, hol

sziívapálinka
1 korona 20 fillér literenként és igen szép 

száraz pörkölt

szalonna
(cunventiónak) kisebb-nagyobb mennyiségben 

kapható.

Jüszleielőny bein,
közvetlen a vasút mellett, öt év óta 

fennálló

vendéglő és kávéház
uj épülettel, 1200 négyszögöl kerttel és 
teljes felszereléssel együtt azonnal eladó 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
Kunszentmártonban Kiss Péter szabó­
mesterrel és a helyszínen a tulajdonossal.

Hegedűs Lukács
kereskedőnél egy jó családból való fin

tanulónak felvétetik.

Kirschner György
újonnan berendezett

kocsifényező- és 
kárpitos-műhelyét

a Zrinyi-utcában, a Kalajkovits Antal 
ur házában, a posta mellett megnyitotta.

------
Fixflzetés

és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. — Havonként elérhető jövedelem 

300 000 korona.
Hecht bankház részvénytársaság

Budapest, Ferenciek-tere 6.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 |2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Kitűnő minőségű len és kender

zsákok
a legjutányosabb áron kaphatók

Molnár János
fűszer- és csemegekereskedésében

Kunszentmárton.

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

féderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tapasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 

szerszámok készítését is.
Hívásra bárhol megjelen.

...............................................................«•••••••••••••••••••••••••a a••••••••••••••••••■•••••■•••• ■

HAZUG
hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 

egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok 

Ország Lipót
ír ; ' " legolcsóbb árban

kizárólagos varrógép és kerékpár 
raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi 
jótállás mellett. SMT Kényelmes havi és heti részletfizetés

Plisszirozások minden nagyságban készíttetnek.

_11_m 3. 1• 1 V

A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplőkészletek, malom berendezések és 
alkatrészek, mindennemű mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért a legmesz-

szebb menő felelősséget elvállaljuk.
MALMOK átalakítását, szakszerű berendezését, úgyszintén mindennemű gazdasági gépek gyors és meg­
bízható javítását, gőzkazán falrepedés és egyébb bármily öntött és kovácsolt tárgyak autogén forrasztását 

jótállás, olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett elvállaljuk.

Csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

az általunk készített tizedes és százados mérlegekre, *231
úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

TREMCSÉNYI és HELLER, SZOLNOK,
malomépitészct és gépgyár.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Nyomatott Wolf Dezső hCnyvnyoivnlűjál :iu ix . szent,mil iőn.


